

尹君杰,谢谢你!



5月10日上午,无锡市红十字会携梁溪区红十字会、山北街道为我市第107例造血干细胞捐献志愿者尹君杰举行了一场特殊而温情的欢送会。

尹君杰是一位长期致力于公益事业志愿者,自2021年加入无锡民安救援队以来,他积极参与各类志愿服务活动,已累计服务时长达到2100小时。尹君杰不仅热心于救援队的各项任务,还积极参与社区举办的各类公益活动。他的努力和付出得到了救援队和社区的认可,先后被评为救援队的“优秀志愿者”和“优秀队员”。2023年,尹君杰

的一个朋友突发意外,急需输血。面对这一紧急情况,尹君杰毫不犹豫地前往血站献血,并在献血后无微不至地照顾朋友。

2022年3月,尹君杰在观看一个关于捐献造血干细胞挽救白血病患者的短片后,深受感动。第二天,他又一次前往血站,留取血样并加入了中华骨髓库。之后的每一天,尹君杰一直期待着这份十万分之一的缘分。2024年3月,他接到了无锡市红十字会的电话,告知他与一名血液病患者初步配型成功。听到这一消息,尹君杰激动地说:“终于有机会可以帮助患者,给

他带去生的希望,我义不容辞!”随后,尹君杰顺利通过了高分辨检测和体检,确保自己的身体状况符合捐献要求。5月11日,尹君杰即将启程前往南京,准备进行造血干细胞的捐献。

尹君杰的爱心捐献彰显大爱,为生命续航,不仅为患者带去了生命的希望,更在全社会弘扬了正能量。希望他的成功捐献能让更多的人了解造血干细胞捐献的相关知识,激励更多的有爱青年积极加入到捐献造血干细胞志愿服务行列,用自己的行动点亮更多生命的希望之光。

(葛惠)

“点亮魅力笑容”正畸公益行启动 10个免费名额!

5月15日是第八个世界正畸健康日。当天,无锡口腔医院举办高校“点亮魅力笑容”正畸公益行活动。活动上,无锡口腔医院与10名高校学子签订了协议,将为他们提供全程免费正畸。无锡口腔医院正畸日义诊活动也在同一天举行。

“提升公众对口腔正畸相关知识的认识,传播正确的治疗理念和方法。”无锡口腔医院正畸科主任张延晓表示,口腔健康是全身健康的重要组成部分,错颌畸形不仅影响到个人的容貌和自信心,还可能导致口腔疾病、咀嚼功能障碍等问题。然而,许多人对此问题缺乏足够的重视从而错过了矫正的最佳时机。青年人牙面畸形不仅影响容貌美观,还

容易发生龋齿、牙周疾病等,甚至影响心理健康、社交和职业选择。2022年起,无锡口腔医院每年联合无锡日报报业集团及锡城高校开展“点亮魅力笑容”正畸公益行活动,为10名无锡高校在读学子提供免费牙齿矫正。

为让更多青年人露出自信的微笑,今年,无锡口腔医院延续这一正畸活动,联合江南大学从在校学子中选取了10名牙齿排列不齐、龅牙、“地包天”等有牙齿矫正需求者提供免费正畸暖心服务,希望唤起年轻人对正畸的认识,提高口腔保健意识。

当天一大早,在无锡口腔医院正门前,由该院口腔正畸科专业医生团队组成的健康咨询活动也正火热举行中。“医生,我的

牙齿吃过冷过热的都会痛,您给我看一下呢?”“牙齿有磨损,左侧下方牙齿还有一颗蛀牙,不过不严重,有空过来系统检查一下吧……”现场,40岁的钱女士前来咨询牙齿问题,医生张旭根据情况,认真细致地作答。活动除了为前来咨询的市民朋友们提供健康咨询,对市民进行口腔检查,提出牙齿矫治方案,宣讲护牙保健知识,还手把手地为群众示范正确的刷牙方法宣讲护牙保健的知识。

据悉,无锡口腔医院口腔正畸科成立于上世纪80年代初,倡导健康正畸、美学正畸和舒适化正畸。近年来,口腔正畸科年门诊量9万左右,曾获“梁溪区优秀医疗团队”“全国巾帼文明岗”等荣誉。(葛惠)

以仁心仁术守护“心”希望

一直以来,心血管内科是临床医学中风险最高、挑战性最大的科室之一,手术中失之毫厘,就是生死之间,因此,心血管手术常被形容为“在刀尖上跳舞”。无锡市第九人民医院(无锡市骨科医院)心内科副主任隋利军就是这样一位“心尖上的舞者”。他从医20多年来,带领团队用仁心仁术为患者解决“心病”,重燃生命的希望。

近日凌晨1点,40岁的高先生因剧烈胸闷胸痛到无锡市第九人民医院(无锡市骨科医院)就诊时突发室颤。隋利军接到电话立即开车赶往医院,投入到帮患者电除颤、心脏复苏等救治中。患者生命体征逐渐趋于平稳后,遂被送进DSA手术室进一步治疗。隋利军在行冠脉造影时发现患者冠状动脉前降支完全闭塞,他随即开通闭塞的血管,并巧妙地植入了一枚支架。1个多小时后,在“鬼门关”徘徊的高先生最终捡回一命。隋利军走出手术室,已筋疲力尽,他的衣服也被汗水浸透。

类似的抢救,隋利军早已习以为常。他告诉记者,全年365天,除了完成日常的诊疗工作,常规手术以外,其余时间都会随时“待命”,仅去年就完成各类手术300多台,其中近80台为急诊手术。根据心脏病发作的特点,他经常是吃着晚餐、凌晨睡梦中接到急救电话赶回医院实施抢救。偶尔陪家人休闲,他也一定会选在距离医院不超过30分钟车程的范围内,以便及时赶回救治患者。

隋利军说,作为一名心内科医生,虽然工作很辛苦,但每次看到一名患者重获新生,一个家庭恢复欢乐时,成就感和幸福感就会油然而生,感觉所有的付出都是值得的。

(王菁)

沉浸式体验! 第二届“梁溪青囊”中医药文化节来了

挖掘中医药宝库中的文化精华,传承千年匠心。5月11日,无锡市第二中医医院第二届“梁溪青囊”中医药文化节开幕。此次文化节将推出义诊、展览、膏招、品鉴、讲堂、研学“六个一”特色活动,为市民带来一场精彩纷呈的中医药文化盛宴。当天现场,《梁溪青囊系列丛书之历代医家考略》书籍正式首发。

现场,一段动静相兼、舒展柔和八段锦表演,将现场的气氛带入了高潮。同时门诊大厅一侧还有膏

方、茶饮、药膳等特色专区,平时很难见到的健脾开胃膏、补气养血膏、加味二妙膏等梁溪膏膏配方清晰展示在大家面前;医院自制的清肝护胃茶、利咽茶等特色茶饮也让市民体验了中医健康养生之道。

无锡市第二中医医院自1958年成立,距今已有66年历史。近年来,无锡市第二中医医院将“抢救、挖掘、传承、创新本邑中医名医家的成才过程、学术历程、学术理论与实践”列为文化建设的重要任务之一,创立“梁溪青囊”中医药

文化品牌,以“一斤、二站、系列丛书”形式全面推进中医药文化传承创新。

“此次文化节的举办是传承中医文化、弘扬国粹精华的务实举措,也是擦亮本地中医药文化特色的重要路径。”无锡市第二中医医院党委书记戴美表示,医院会继续挖掘具有代表性、价值性的本地中医药精髓内涵,在开拓中传承,在传承中创新,在创新中卓越,努力打造中医药服务高地,为提升区域文化卫生水平贡献智慧和力量。(葛惠)



近日,钱桥街道社区卫生服务中心加开夜门诊,为辖区初一女生开展免费二价宫颈癌疫苗接种服务。

(李君 摄)